

# 青岛农业大学党史学习教育 工作简报

第33期（总第33期）

中共青岛农业大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021年9月17日

---

## 科学统筹 对标对表

### ——动漫与传媒学院多措并举推进党史学习教育

自开展党史学习教育以来，动漫与传媒学院党委深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，严格按照学校党委的学习要求，认真对标、对表学习任务和要 求，学原理、思举措、践行动，结合学院学科特色和资源优势，坚持把党史学习教育融入到立德树人全过程，切实将党史学习教育收获践行到管理服务、教育教学、人才培养等各方面，以推进学院高质量发展，实现学党史、悟思想、办实事、开新局。

## 学原理，悟思想，确保党史学习教育的有效性、覆盖面和显示度

3月31日，动漫与传媒学院召开了党史学习教育动员部署大会，学院党委要求全体师生要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强开展党史学习教育的政治责任感和使命感，坚持进行周报和月报，保障学习的计划性，避免盲目性，确保学习的实效性。要求领导干部要以上率下，在学党史、讲党史、懂党史、用党史方面发挥示范带动作用，带动广大党员干部以党支部为单位，分专题开展学习。4月26日至4月30日，学院党委理论学习中心组举办了为期5天的专题读书班。每位中心组成员撰写了不少于2500字的学习心得，全体党员干部进一步深化了思想认识，增强了政治自觉和行动自觉。

4月25日，学院党委组织教职工党员赴平度党史教育基地开展现场教育。5月8日上午，我院学生党支部组织学生党员和积极分子72人由支部书记带领下在毛公山红色实习基地进行主题教育活动。充分利用“学习强国”学习平台、“灯塔—党建在线”网络平台等新媒体，开展党史专题培训。目前，全院8名处、科级干部全部通过“灯塔—山东干部网络学院”、“党史学习专题培训班”开始线上学习，提升了学院师生党员的理想信念和思想觉悟，推动党史学习教育学在深处、干在实处。

组织党员干部和师生观看了《建党伟业》、《袁隆平》等一批传承红色基因、有较高艺术水平的影视文艺作品，广大

青年团员开展了“网上祭扫英烈”主题教育活动。举办了“学党史、守初心、担使命”为主题的大学生党史学习教育系列活动，学院本科 52 个团支部和 3 个研究生团支部共 1607 名学生开展了“同上‘四史’思政大课”教育活动。

**思举措，强特色，让党史学习教育活起来、师生动起来、机制建起来。**

结合党史学习教育，学院党委特举行“沂蒙精神”红色文化实习活动，让同学们亲历革命路程。先后拟定了青岛市、临沂市等不同的实习路线，签订大学生思政实践基地 5 处，新增实习基地 4 个，涵盖学院传播学、广播电视编导、动画、广告学、数字媒体艺术 5 个专业，涉及到实习课程 17 门。2021 年 3 月以来，学院有 14 门课程，800 多人次参加红色文化实习，目前已经完成 7 门课程 560 人次实习任务，并组织进行了实习展览。

为强化党史学习的实效性，着力破解“大道理难以贴近、大课堂难以集中”的难题，以“小切口、大格局、正能量、易传播”的微党课打造有时代特色、教育特色的党课新形式。学院山东省高校辅导员领航工作室以“寓教于乐，使命在肩”为党课主题，灵活运用音乐表演的形式，寓史于“乐”，寓教于“乐”，寓理于“乐”，将党史融进音乐，让音乐述说党的光辉历史。党课取得了青岛市委组织部主办的 2021 年“‘百人、百堂、百部’话百年风华”微党课大赛总决赛二等奖的优异成绩。学院数字媒体艺术专业组织参加“NCDA-全国高校数字艺术大赛”，将党史教育内容融入到设计创作之中，

让同学们将红色元素镶嵌到参赛作品之中，提升了同学们的政治觉悟。

经校党委组织部选拔，以学院 C 印象影视工作室指导教师及骨干同学为基础组建了青农先锋工作室，先后创作并推出党员教育系列微视频十余部，其中反映青岛农业大学老一辈农大党员专家为国家小麦、玉米、花生等产业振兴披荆斩棘、不懈奋斗精神的作品，在全校师生中引起广泛反响，并多次在微视频比赛中获奖。

2021 年 6 月，学院 C 印象影视工作室的师生们创作的反映“种太阳”活动的毕业作品《画上花开》作为全国 48 部入选作品之一成功入选由电影频道、快手平台等联手打造的首届全国“优创短片计划”。青岛农业大学官方微信平台推送了动漫与传媒学院师生“种太阳”计划的文章，在全校广大师生中引起轰动，随后被中国青年报官方微信平台转发，“种太阳”活动成为动漫与传媒学院践行党史学习教育的新亮点，既为宣传农大、宣传学院做出了贡献，也为校庆 70 周年送出了一份特别的礼物，引领和激励一批又一批青年学子心怀希望，勇敢追光。

2021 年 4 月，山东省首家高校思政影厅在我院成立，成为青岛农业大学思政育人新阵地和动漫与传媒学院党建工作的又一新成果。思政影厅由青岛农业大学与中教华影全国校园电影院线联手打造，通过引进一系列优秀影片并举办影视文化主题系列活动，达到以影像育人的目的，对引导广大党员尤其是青年学子增强爱党、爱国、爱社会主义情感具有

重要意义。

### **践行动，办实事，加快推进学院高质量发展**

为实现党员领导干部在党史学习教育中提升为群众解决困难的能力和水平，学院领导干部主动通过联系班级、联系支部、联系教师、联系学生等方式，广泛开展了走访、调研、座谈，倾听师生呼声，了解师生诉求，回应师生关切。共深入课堂听课 96 次，辅导员、班主任深入学生宿舍 270 余次，辅导员与学生谈心谈话 57 次，密切了师生关系，积极主动发现并解决困难问题。我院动画教研室专业负责人田永江老师为加强基层农村党组织建设贡献力量；传播学教研室庄妍老师为解决同学们对于考研疑难问题的解答主动成立了读书小组；孟鹿老师和颜飙老师为配合疫情防控通过专业技术特长各创作防疫专题漫画 1 部和歌曲 2 首。

学院党委以“四团四进”形式结合学生干部工作作风建设提升工作开展党史宣传宣讲活动，学院领导干部开展党课宣讲 3 次，讲授“开学第一课” 4 次，优秀辅导员宣讲 2 次。结合开展的“山东省教书育人楷模”评选活动，教育和引导广大教师不忘立德树人初心，争做“四有好老师”，学院孟庆波老师被评为“齐鲁最美教师”。

在党史学习教育的带动和促进下，动漫与传媒学院各项工作取得了新的突破，一是成功取得了中外合作办学资格，2021 年，青岛农业大学动漫与传媒学院动画本科专业与世宗大学动漫科技专业开展“4+0”双学位合作办学项目获得教育部批复，两所高校将在师资培训、学生联合培养、留学生

互派、学术交流等方面进行深度合作。二是动画专业成为国家一流建设专业，专业建设取得重大成果。三是艺术学硕士点申报工作取得成功，将于 2021 年开始招收艺术学专业动画、影视编导 2 个方向的硕士研究生。四是课程建设取得新突破，2020 年、2021 年获省级、校级优秀教学成果奖十余项，有 3 门课程获评省级一流课程（全校省级一流课程总共不到 60 门）。动漫与传媒学院作为一个相对年轻的学院，能够取得以上成绩，充分说明我们的教育、教学质量已经取得了稳步提高，人才培养工作跃上了一个新台阶。